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OBRAZLOŢITEV 

 

Sklepa o potrditvi Dokumenta identifikacije investicijskega program  »OBNOVA 

VAŠKEGA  JEDRA ŠMARJE - I. FAZA -  Tlakovanje in ureditev vaškega trga 

 

Vas Šmarje zaradi svoje pomembne geografske lege predstavlja pomembno stičišče različnih 

poti iz dela  zaledja Slovenske Istre proti obalnim mestom in je sedeţ druge največje krajevne 

skupnosti v Mestni občini Koper. V povojnih letih so ti kraji povsem spremenili videz in 

posebej v Šmarjah so le redke hiše ohranile staro, tradicionalno arhitekturo. 

Tudi v starem vaškem jedru le še nekaj na pol podrtih hiš ob cerkvi spominja na nekdanji 

videz vasi in opominja na dolgo in bogato zgodovino. Ravno ta del je postal simbol 

prizadevanj lokalne skupnosti za ohranitev identitete vasi in na trgu med  cerkvijo in parkom 

NOB so se v zadnjih letih odvijale številne prireditve in aktivnosti. Ţal pa je vaško jedro v 

Šmarjah zaradi apetitov gradbenih podjetij in neustrezne obnove starih objektov degradirano. 

Z obnovo trga ter  rekonstrukcijo z lokalnimi materiali bi lahko dosegli več namenov. Urejen    

centralni vaški prostor bi bil pomemben korak k lepši in primerno urejeni podobi kraja in k 

ohranjanju njegove identitete in kulturne dediščine,  motiviral bi investitorje, da  pri obnovi in 

novogradnjah upoštevajo in ohranjajo elementi stare arhitekture,  predstavljal bi priloţnost,   

da se v urejenem okolju ob trgu razvijejo dejavnosti, ki  bodo pripomogle k oţivljanju kraja, 

hkrati pa bi v vaščani pridobili  primeren javni  prostor, ki bo zadostil ţeljam in potrebam po 

razvijanju različnih  kulturnih dejavnosti za ohranjanje identitete kraja in  druţenju ob teh 

dogodkih. 

Investicija bo v veliki meri pripomogla tudi  k ureditvi turistične infrastrukture v zaledju 

Mestne občine Koper in prispevala k turističnemu in gospodarskemu razvoju krajev iz 

podeţelja Slovenske Istre.  

 



Osnovni namen ureditve in obnove vaškega jedra je vzpostavitev centralnega vaškega 

istrskega trga, ki ima značilnosti javne namembnosti (prireditve, koncerti, gledališke 

predstave, nastopi,....) in prvine pristne istrske arhitekturne dediščine. Šmarski trg bo tako 

postal  centralni prostor druţenja, kulturnega in socialnega ţivljenja, ter hkrati pomembno 

informacijsko in turistično središče Šmarij v navezavi na sosednje vasi Slovenske Istre, saj 

predstavljajo "Vrata v osrčje Slovenske Istre", kot se tudi imenuje krovni projekt 

revitalizacije vasi Šmarje iz leta 2001.  

V preteklem letu je Mestna občina Koper ţe obnovila manjši objekt ob trgu, ki bo sluţil za 

potrebe izvajanja omenjenih dejavnosti.  Program obnove vaškega jedra Šmarje pa 

predvideva v prvi fazi tlakovanje in ureditev vaškega trga. Za to investicijsko nalogo, katere 

skupna vrednost je ocenjena na 312.438,08 EUR bo Mestna občina pridobila nekaj več kot 

70% sredstev iz skladov za razvoj podeţelja, razliko pa bo zagotovila iz lastnih proračunskih 

virov.   
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